

## 开班授课 深入学习

本报讯(记者 尚家起)为进一步学习贯彻党的二十大精神,推进从严治党、从严治行向纵深发展,提高基层领导干部政治站位,增强履职尽责能力,3月5日上午,工商银行淮南分行学习贯彻党的二十大精神培训班在淮南市委党校举行开班式。

工商银行淮南分行党委书记、行长陈庆表示,此次培训意在促进大家深入学习领会党的二十大精神,用党的先进理论武装头脑、指导实践,希望大家从思想上高度重视这次培训工作,珍惜难得的机会,潜心学习,深入研讨,力求有新的体会、新的提高,真正做到学有所获、研有所效,把学习过程中的所学、所思、所感带回到工作岗位,渗透到各项工作中去。

大家一致认为,开班式宣讲主题鲜明、内涵丰富、逻辑清晰、论述深刻,既有站位高度,又有理论深度,对于深刻理解把握党的二十大精神有重要指导促进作用。大家纷纷表示,将充分利用这次难得的机会,严格班风班纪,认真仔细学、结合实际学,深刻领会精神实质、核心要义、创新观点和实践要求,把学习贯彻党的二十大精神与学习贯彻省市行工作会议精神紧密结合起来,真正把学习成果转化为团结奋斗、真抓实干的实际行动,全力战胜前进道路上各种困难挑战,加快推进工商银行淮南分行高质量发展。

## “小修小补”融入城市烟火气 致敬你我身边倔强又温情的手艺人

本报记者 苏国义 黄欣茹



图为街角的修鞋摊 本报记者 张越 摄

“让修鞋、配钥匙等‘小修小补’规范有序回归百姓生活。”日前,商务部发言人的这段表述在社会上引起了强烈反响。

3月2日至5日,觅着这些手艺人曾经走过的街巷,淮河早报、淮南网记者深入城区,找寻市民心中那份市井浓情且充满烟火气息的记忆。

小区院外,一张雨棚、几把小凳、一台修鞋机、一辆三轮车构成了修鞋匠杨师傅的工作场所。在淮河嘉苑、淮河新城片区,提起修鞋的杨师傅,很多居民都非常熟悉。

杨师傅特别健谈,他总能和每一位修鞋的顾客聊个不停,小鞋摊几乎成了“茶话铺”。他告诉淮河早报、淮南网记者,自己身体不太好,为了谋生,1987年买了属于自己的第一台修鞋机,当时,凭着一点机灵劲,他既没拜师也没有学技,就照着说明书,边自学边出摊,技术熟练后,开始跑江湖。

一人一摊,一晃,36年就这样过去了。

“这是个功夫活,主要为周边居民提供服务,我一般根据修补难易程度、时间长短来收费,修一双鞋最贵不会超过20元。”说话间,杨师傅补好了一双开胶的女士鞋,收取客户3元钱。杨师傅介绍,他以前修补的大多是皮鞋,现在修补的更多是运动鞋。明显感受到时代在发展,消费观念在变化,当下的人们更加注重休闲和健康。

“老摊位、老手艺,街坊邻居要讲诚信。”杨师傅说,“活多的时候,经常会有顾客把需要修补的鞋子留在他这里,少则一两天,多则半个月。”杨师傅略

有自豪而又伤感地说:“我修补过最贵的一双鞋价值一万多元,人家把鞋子放在我这,一放就是好几天,人家信得过我,我也把人家鞋子修得没话说,不过现在人们的生活都富裕了,修鞋的自然越来越少了。”

告别杨师傅,淮河早报、淮南网记者又在东城市场附近的巷口里寻访到一家配钥匙的小店。两位由龙湖菜市场赶到这里配钥匙的女士告诉淮河早报、淮南网记者:“这家老板姓郑,周边的商家住户,很多丢过钥匙的都会选择到郑师傅这里配钥匙,价格不高,师傅手艺还好,解决了他们很多燃眉之急。”

郑师傅介绍,他的店里有100多种钥匙胚子,市面上常见的、不常见的钥匙他这里都能配。因为物件齐全,手艺精湛,郑师傅早已成为老街区里远近闻名的“大师傅”。

“世上有锁一天,我们这个行业就会存在一天。”郑师傅说,“我是一个乐天派,实话实说,现在电子锁越来越多,我们这一行的黄金时代实际上已经一去不复返了,但好在我这天天出摊,天天都还有生意,看着这门手艺对社会还有用,我打心眼里高兴。”

通过走访,淮河早报、淮南网记者看到这些“小修小补”手艺人固守在城市角落,倔强着坚守,温情的付出,不少手艺人因为修鞋、配钥匙市场萎缩收入微薄,已经尝试着扩宽业务,增加了修补拉链、纽扣等服务。市场虽然都不大,但却满足了市民对“小修小补”的现实需求。

## 交通安全 伴我“童”行



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)3月5日,市公安局交警支队田家庵一大队迎来了一群“交通安全”小小宣传员。他们跟随交警叔叔阿姨学习有关交通安全的相关知识,在树立自护、自救意识的同时,也将安全知识传递给身边人,为筑牢未成年人交通

安全防线贡献自己的一份力量。

3月1日起,《安徽省电动自行车管理条例》新规正式实施,为宣传和普及交通安全知识,增强未成年人的交通安全意识和自我保护意识,引导未成年人养成文明出行的好习惯,有效预防和减少涉儿童及青少年道路交通事故的发生,淮南市朝阳社会工作服务中心联合市公安局交警支队田家庵一大队开展了以“交通安全 伴我‘童’行”为主题的交通安全主题活动。

5日上午9时,30名小宣传员们首先参观了办案区,了解各个功能室的用途。随后,他们又在会议室倾听交警阿姨讲解“交通安全”知识,每人还获得了一个儿童安全头盔。采访中,参与活动的孩子纷纷向淮河早报、淮南网记者表示,此次活动让他们学到了很多交通安全知识,不仅提高了他们的交通安全意识和自我保护意识,还增强了他们的法制观念。“今后我们不仅会自己做到遵纪守法,也会向身边人宣传交通法规,让大家一起筑牢交通安全这一道防线。”